

Temas del momento

Almería, la provincia de los eternos problemas

El elemento trabajador de Almería, los obreros, que son los que sienten más de cerca la tremenda crisis de este año pródigo en desventuras, esperan ansiosos el resultado del viaje que la Comisión de fuerzas vivas realizará en breve a Madrid.

En realidad, hoy no tienen otra esperanza redentora y a ella se acogen, con la tenacidad del náutico a un madero.

Son muchos los hogares donde la miseria hizo su aparición y aunque ésta estaba preconizada por todos los que siguen de cerca estas cuestiones, nunca se puede llegar a tener una exacta idea de la realidad.

Pero queremos advertir para el gobierno y guía de los trabajadores que espera soluciones, que por mucho que sea el interés del Estado, por grandes que sean las actividades desplegadas por los hombres que integran la Comisión citada, y sus aciertos los problemas fundamentales de Almería no se resuelven hoy ni se resolverán nunca empleando los mismos medios que se ponían en práctica hace algunos años cuando los políticos del finado régimen hacían de las miserias y de los dolores del pueblo una bandera de lucha y de propaganda.

Almerienses, buenos y nobles, hay que conociendo a fondo los problemas, conocen también las soluciones racionales y lógicas de los mismos. Es decir, que la provincia no ha salido ni saldrá de su situación crítica con la construcción de una red de caminos vecinales, que pongan en comunicación pueblos y aldeas ni con tener un hermoso puerto, donde el movimiento es nulo y la actividad relativa, ni siquiera

con el sueño de unos ferrocarriles que quizás se construyan algún día demasiado lejano.

La principal riqueza, la base fundamental de la prosperidad de estas tierras de nuestros padecidos es el desarrollo interno de la agricultura alumbrando aguas, aprovechando los formidables caudales que se pierden en la invernada para fertilizar los predios sedientos y garantizar las cosechas.

Después de esto, cuando la provincia entera no sea un yermo desolado, donde se vive pendiente del milagro de las lluvias, surgirán por sí solas las comunicaciones como consecuencia lógica de la plétora de producción.

Por otra parte, es preciso interesar al Gobierno el aumento de tráfico por nuestro puerto más bien que los créditos consignados para obras.

Nos decía no hace muchos días un señor, ducho y práctico en estas cuestiones, que Almería no produce lo suficiente al Estado para atender a sus propios gastos, a más que el Tesoro se perjudica en una importante cantidad anual en la provincia.

Esto puede evitarse, y se evitará sin duda alguna, cuando se pongan en explotación todas las tierras baldías y todos los eriales al conjuero del agua.

Pero mientras tanto... habrá que esperar resignados el día de las soluciones fundamentales que ya tardan demasiado.

Y por lo pronto, estimulemos el celo y la actividad de autoridades y políticos para que aun cuando sea una solución transitoria se remedie la crisis de trabajo para que los obreros y el pueblo en general pueda hacer frente a los tristes días que se avecinan.

APUNTES LIBRES

Por la higiene

La higiene ha constituido siempre una preocupación para las naciones celosas del bienestar de sus hijos.

Nosotros apuntamos como órgano indicadísimo para coadyuvar en la ejecución de un plan de higiene, la escuela, pues el niño que concurre a ella extiende al propio hogar los beneficios de la instrucción que recibe, impartiendo a los padres conocimientos que no poseen.

Con el fin de que el magisterio concurre y logre la eficacia deseable, habría que asignar al plan de estudio el tiempo y la importancia que la higiene requiere, y hacer que los maestros contaran con la preparación necesaria para explicarla, usando métodos prácticos y objetivos.

En el plan de estudios de las Escuelas Normales se debía incluir un curso de Higiene estricto a un programa bien concebido.

Si el magisterio en servicio acusa ignorancia en esta materia, hay que atribuirlo a la cátedra, que trata con excesiva extensión otros temas que pueden tener un valor indiscutible dentro de la asignatura, pero que no se recomiendan por su utilidad inmediata para conjurar los peligros que acechan al organismo. Las enseñanzas que capacitan para luchar contra los males que nos acechan caben bien en las lecciones científicas que se debían reservar a la higiene estudiada en las Escuelas Normales.

Se obligaría así a los Maestros a difundir los principios de higiene, siendo, como hemos dicho, los niños portavoces de estos principios, en bien general.

Los maestros pueden ser activos colaboradores en la defensa de la salud pública, pues además de los conocimientos adquiridos en las Normales que pueden aplicar, se haría llegar a ellos las instrucciones de las autoridades sanitarias que fijarían normas de conducta individual y colectiva para prevenir ciertas enfermedades o para tratarlas con éxito.

Obra de tan positiva trascendencia social como la que nos ocupa, debe ser estudiada detenidamente por las autoridades correspondientes en evitación de males mayores. Si la higiene no se atiende, degenerará la raza tanto que apenas si seremos tenidos por elemento de valor en el concierto mundial.

ESECEGÉ

Un matrimonio despedado

Desde el día 3 de los actuales, se notó la desaparición, en el pueblo de Turillas, de los ancianos Rafael Molina López, de 73 años y de su esposa María López Segura, de 70.

El día anterior el pastor José Sánchez García, de 17 años descubrió la incognita.

En un barranco del término de Lucainaena denominado «Agracejos», halló los cadáveres de los dos ancianos, los cuales se encontraban despedados desde una altura de más de veinte metros.

Inmediatamente dió conocimiento a las autoridades del pueblo, las que se personaron en el lugar del suceso.

Hicieron las oportunas diligencias, ordenando el levantamiento de los cadáveres una vez comprobada su identidad.

Dieron enseguida cuenta a los hijos de las víctimas, manifestando un hijo de los desgraciados, que el día tres salieron desde su cortijada, enclavada en el sitio denominado «Cuesta Blanca», con objeto de personarse en un anejo de Sorbas y ultimar los preparativos de boda de un hijo de las víctimas, con una muchacha de dicha barriada.

Seguramente se les hizo de noche a los ancianos y aunque el Rafael Molina era conocedor del terreno, con tan mala fortuna se desorientaron que sin darse cuenta cayeron por una trancada por ir el uno agarrado del otro ya que él padecía de la vista y llevaba a ella como lastillero.

Ha sido muy sentida la muerte de las víctimas, por lo trágico y contar con grandes simpatías en ambos pueblos.

El día Social

Bodas.—Ayer a las nueve, se celebró en el templo de San Sebastián, el enlace de la bella señorita María Lázaro Ubeda, con el estimado amigo el joven don Manuel Algarra Ramírez, dándole sus santas bendiciones el capellán de las Siervas de María, don Francisco Romero Ortega.

El médico don José Gálvez, celebrará nupcias el primero de enero, con una bella señorita de Granada.

Neología.—Hoy se celebrará solemne jubileo, en el templo de San Sebastián, por la intención de doña Micaela Ruada, madre política del comerciante don Juan González Ramírez.

Toma de dichos.—Ayer se tomaron los dichos, la simpática señorita Dolores García Guirado, y el estimado joven don Gregorio Biosca Martínez, cuya boda se celebrará en breve.

Enfermos.—Lo está el oficial de Hacienda, don Antonio García Cañadas.

También guarda cama el simpático joven don Aniceto Montes Álvarez.

Los que viajan.—Hemos tenido el gusto de saludar en éste, a nuestro estimado amigo el exsecretario de esta Audiencia, don Ezequiel Gómez Sellés, actual juez de instrucción de Baza.

Ayer regresó de Berja, el rico propietario don Lucas Espinosa.

De Madrid ha llegado el arquitecto municipal, don Guillermo Langie Rubio.

Se encuentra en Almería el alcalde de Nacimiento, don José Sánchez Aparicio.

El empleado don Alfredo Martín Asensio, ha llegado de Bayreuth.

Don Cristóbal Rodríguez Bofí salió para Aihama.

Don Francisco Flores Flores marchó a Cuevas.

Nuestro amigo don Federico Casas ha llegado de Cádiz.

De Berja llegó la pensionista doña Isabel Pérez de Sola.

Siguiendo una campaña

A la hora que el programa de la Estación de Radiotelefonía de Almería anuncia, dará esta tarde una conferencia sobre medidas personales destinadas a impedir el contagio y difusión del tracoma, el especialista en enfermedades de los ojos, doctor Antonio Campoy Ibáñez, continuando su campaña de profilaxis de tan terrible enfermedad. Almería va con plena satisfacción la obra emprendida por el doctor Campoy, que merece un máximo interés y un unánime aplauso.

Un hombre muerto

Las autoridades de Vera tuvieron noticias de que en la carretera que conduce desde Puerto Lumbreras a Aguilas, había ocurrido una sensible desgracia que había costado la vida a un hombre.

Hicieron las autoridades las pesquisas oportunas, persiguiéndose en el lugar del suceso.

En el kilómetro 44 de dicha carretera, se encontraron con un carro cargado de patatas; su conductor tuvo la mala fortuna de caer debajo del vehículo que le pasó sobre el pecho, ocasionándole la muerte.

Se llama la víctima, José García Gilma, de 55 años de edad, natural de Mojácar.

El clamor de los vecinos

Los vecinos de la calle de Pedro Jover se no quejan del estado lamentable en que se encuentra la calle de Atarazanas por donde transitan con gran frecuencia para ir al Parque.

Es aquel lugar inhumano, vertedero de toda clase de materias feales.

No falta como complemento de este poco edificante espectáculo, algún que otro gato muerto y detritus de todas clases.

Por higiene, señor alcalde, corrija este defecto.

Crónica financiera

El aspecto general de la Bolsa en estos tiempos últimos no es, en verdad, extraordinariamente halagüeño, pero mentiríamos si dijésemos que el estado actual del mercado bursátil es susceptible de grandes alivios. Con efecto, la situación política nacional e internacional no permite a los valores de ninguna clase alcanzar puntos de estabilización tales como desearían sus tenedores, y esta desagradable consecuencia de la política mundial, no sólo alcanza a las Bolsas españolas, sino a todas las de Europa, por lo que sería absurdo romper en los obligados lamentos e imprecaciones. Más valdrá esperar los acontecimientos y trabajar entre tanto para que nuestra economía se consolide y desarrolle.

La semana última, comenzada con cierta desanimación, con el y o presentando bastante concurrencia y no pocas transacciones en este mercado.

Los valores del Estado tienden a consolidarse, reaccionando bastante los interiores, sin que se observe retroceso notable en los Exteriores. Los amortizables también se mantienen y los Tesoros presentan muy buen cariz. En general, no es de creer que, salvo nuevas complicaciones políticas, vuelvan a decaer los fondos públicos, ya que el problema de Marruecos tiende cada vez más a anularse y de él dependencia casi siempre el estado de los fondos del mismo.

La Deuda ferroviaria estuvo bastante solicitada, contratándose, primero a la par y en las últimas jornadas con una ventaja de medio entero, efectuándose importantisimas transacciones.

Las acciones bancarias, muy firmes, acusaron ventaja para el Hispano Americano y ratificaron la seguridad del Banco de España, que mantuvo en todo momento su excelente como lastillero.

La moneda que más interesa por ahora, son los francos y libras. Es preciso esperar los resultados de la labor de gobierno de ingleses y franceses.

El escudo portugués se tambalea más de lo corriente, cediendo 25 céntimos. Queda a 34'25. Ello no es del todo desfavorable, ya que su máxima cotización de los últimos tiempos no ha pasado nunca de 34'50.

Las libras, que parecían clavadas en 27'60, reaccionaron mucho a última hora, colocándose a 28'10. Ventaja, sin embargo, nada sólida, por cuanto poco después del cierre se cotizaban 25 céntimos más baratas.

La moneda que más interesa por ahora, son los francos y libras. Es preciso esperar los resultados de la labor de gobierno de ingleses y franceses.

El escudo portugués se tambalea más de lo corriente, cediendo 25 céntimos. Queda a 34'25. Ello no es del todo desfavorable, ya que su máxima cotización de los últimos tiempos no ha pasado nunca de 34'50.

Las libras, que parecían clavadas en 27'60, reaccionaron mucho a última hora, colocándose a 28'10. Ventaja, sin embargo, nada sólida, por cuanto poco después del cierre se cotizaban 25 céntimos más baratas.

La moneda que más interesa por ahora, son los francos y libras. Es preciso esperar los resultados de la labor de gobierno de ingleses y franceses.

El escudo portugués se tambalea más de lo corriente, cediendo 25 céntimos. Queda a 34'25. Ello no es del todo desfavorable, ya que su máxima cotización de los últimos tiempos no ha pasado nunca de 34'50.

Las libras, que parecían clavadas en 27'60, reaccionaron mucho a última hora, colocándose a 28'10. Ventaja, sin embargo, nada sólida, por cuanto poco después del cierre se cotizaban 25 céntimos más baratas.

Las acciones industriales fluctúan, notándose al fin de semana alguna ventaja en casi todas. La Telefónica subió, lentamente pero constantemente, cerrando a 101, con ventaja de un entero. Las Pelgueras oscilaron mucho, quedando finalmente a 58'25, con una diferencia en contra de quince céntimos respecto a su cotización de la siete días. Los Nortes, después de un avance notable, retrocedieron, para avanzar nuevamente después y llegar a 47'6, cotización aceptabilísima. Los metropolitanos, que empezaron a 125 ganaron siete enteros, quedando, por lo tanto, a 132. Los Explosivos y Tabacaleras están sostenidos.

La moneda extranjera, muy irregular. Hicieron el gasto los francos, que en la lucha titánica subieron hasta cotizarse a 24'25, después de algunas alternativas de pérdida y ganancia. Extraoficialmente, se cotizaban, después del cierre a menos de 24.

Las libras, que empezaron la semana a 32, sufriendo alternativas no mayores de seis céntimos, quedaron otra vez a 32, si bien se cotizaron extraoficialmente a 31'98. Los dólares acusaron una leve flaqueza; los francos suizos otra más pronunciada, cerrando a 27'25.

El escudo portugués se tambalea más de lo corriente, cediendo 25 céntimos. Queda a 34'25. Ello no es del todo desfavorable, ya que su máxima cotización de los últimos tiempos no ha pasado nunca de 34'50.

Las libras, que parecían clavadas en 27'60, reaccionaron mucho a última hora, colocándose a 28'10. Ventaja, sin embargo, nada sólida, por cuanto poco después del cierre se cotizaban 25 céntimos más baratas.

La moneda que más interesa por ahora, son los francos y libras. Es preciso esperar los resultados de la labor de gobierno de ingleses y franceses.

El escudo portugués se tambalea más de lo corriente, cediendo 25 céntimos. Queda a 34'25. Ello no es del todo desfavorable, ya que su máxima cotización de los últimos tiempos no ha pasado nunca de 34'50.

Las libras, que parecían clavadas en 27'60, reaccionaron mucho a última hora, colocándose a 28'10. Ventaja, sin embargo, nada sólida, por cuanto poco después del cierre se cotizaban 25 céntimos más baratas.

La moneda que más interesa por ahora, son los francos y libras. Es preciso esperar los resultados de la labor de gobierno de ingleses y franceses.

El escudo portugués se tambalea más de lo corriente, cediendo 25 céntimos. Queda a 34'25. Ello no es del todo desfavorable, ya que su máxima cotización de los últimos tiempos no ha pasado nunca de 34'50.

Las libras, que parecían clavadas en 27'60, reaccionaron mucho a última hora, colocándose a 28'10. Ventaja, sin embargo, nada sólida, por cuanto poco después del cierre se cotizaban 25 céntimos más baratas.

La moneda que más interesa por ahora, son los francos y libras. Es preciso esperar los resultados de la labor de gobierno de ingleses y franceses.

El escudo portugués se tambalea más de lo corriente, cediendo 25 céntimos. Queda a 34'25. Ello no es del todo desfavorable, ya que su máxima cotización de los últimos tiempos no ha pasado nunca de 34'50.

Las libras, que parecían clavadas en 27'60, reaccionaron mucho a última hora, colocándose a 28'10. Ventaja, sin embargo, nada sólida, por cuanto poco después del cierre se cotizaban 25 céntimos más baratas.

Por tierras españolas

Un viaje por la Mancha

Acabo de recorrer, en automóvil, las provincias de Toledo y Ciudad Real. Un distinguido súbdito italiano—el señor Bondi—me ha concedido el honor de que le acompañe en este viaje donde dividimos serenamente el tiempo entre los negocios y las contemplaciones artísticas.

Hemos aguardado en Madrid, durante muchos días, a que aclarase el horizonte y desapareciera los temporales. El sol alumbró nuestra salida de la Corte en el umbral encharcado del Paseo de las Delicias. Pero el astro rey, que acaba de surgir, tras de una larga ausencia, no ha podido secar todavía los pantanos que el aguacero puso en las carreteras. De Madrid a Aranjuez el camino está intranquilo. Mi compañero—que conoce todas las carreteras de Europa—se lamenta, con una cortés ironía, de esta abundancia que hace poco grata la entrada a la capital de la nación.

La mano segura del conductor—mi ilustre acompañante—salva sin dificultad los obstáculos que tienden al paso del automóvil una siniestra emboscada. El coche se balancea y hay momentos en que pensamos en la terrible posibilidad de una catástrofe. Los pueblos—Ocaña, Templeque, Madriños, Malagón—pasan delante de nuestra vista como visiones tristes de pobreza y de suciedad. En Fuente del Fresno, la carretera está interceptada y se nos obliga a dar un rodeo peligroso entre las sombras de la noche.

Por fin llegamos a Ciudad Real, después de haber sido víctimas del mal estado de las carreteras.

En Ciudad Real las atenciones de muchas personas nos hacen olvidar bien pronto las fatigas del viaje. En lo que particularmente me atañe debo hacer mención especial del buen comportamiento de algunos señores lamentando no recordar el nombre de todos. Citaré en primer lugar, a Ramón de la Torre-Pando, uno de los hijos del conde del mismo apellido, al simpático teniente Calero y a otros jefes y oficiales más que me han prodigado atenciones que tal vez no merezco. No debo excluir tampoco de esta lista incompleta al señor Gobernador civil de la provincia, persona amable y de talento que tuvo conmigo muchas bondades.

Las mujeres de Ciudad Real no son más bonitas ni más feas que las de otras ciudades españolas. Yo no he sospechado nunca la existencia de un privilegio de hermosura a favor del elemento femenino de una región determinada. La primera impresión que un hombre experimenta al visitar, por primera vez, un pueblo es de que todas las mujeres son más hermosas que las que hasta entonces había visto. Pero es que, al llegar a un punto cualquiera, sólo nos fijamos en las mujeres guapas y no nos damos cuenta de la existencia oculta de las feas.

La Mancha tiene, para un espíritu sensible, evocaciones románticas, mucho más dolorosas en este tiempo que don Quijote fue vencido y apaleado por Sancho Panza.

Sixto Espinosa Orozco

Daimiel (C. Real) 6 XII 29.

Para vosotras

¿Cuáles son las principales características de la moda en esta temporada?

Por lo que a trajes de calle se refiere, las novedades notables son muy escasas. Predomina, en general, el corte tan en boga durante la temporada anterior, y los ensayos para modificación son poco afortunados. Persiste la forma deportiva en los vestidos de diario, aunque con tendencia a «feminizar» más la figura.

En los trajes de noche, ya es otra cosa. Aquí sí se nota una clara orientación nueva. Dos orientaciones, mejor dicho. Una, que preconiza la sencillez de los trajes de salón, substituyendo sus corrientes complicaciones por cortes sobrios

Crónicas del DIARIO

Una moda nueva

Como todas las modas femeninas, ésta de los cogotes rapados y la melena, ha tenido un efímero reinado. Esto es, que decaiga rápidamente, y que dentro de unos días mal contados, las trenzas espléndidas y rizosas impondrán su alto prestigio sobre las adorables testas femeninas.

Como sucede en la mayoría de los casos, París es el centro perturbador donde se inician estos trastornos de la moda que tantas desazones produce en los hogares, y tantas quebras en los presupuestos caseros.

Yo pienso con espanto en el tremendo conflicto que se les avecina a las víctimas de estas tiranías que entregaron sus lindas trenzas a las tijeras homicidas, sacrificando el mejor encanto de sus personas.

Claro es que todo tiene solución en este bajo mundo, menos la necesidad de realizar el último viaje y que los mismos empujadores de la moda, que juegan al balón con los pobres humanos, ya han tenido en cuenta esta dificultad de crear nuevas trenzas en un breve espacio de tiempo y han ideado unas artificiales de crin de León teñidas en mil colores que dan la sensación de laminitas de alcohol brillando entre las penumbras rojas y grises de un crepúsculo. Con esto, además del maravilloso efecto obtenido, se logra demostrar que las trenzas son postizas y, sobre todo, caras, que es al fin y al cabo lo que se trata de demostrar.

Con este cambio encontrarán ocupación segura y bien remunerada una legión de artistas y trabajadores que hoy se encuentran en paro forzoso, siendo esto uno de los principales objetivos.

Por otra parte ya no tiene objeto práctico alguno la existencia de las democráticas pelonas, puesto que, según un ilustrado cronista madrileño, la Compañía Arrendataria de Tabacos ya hizo acopio para algunos años de los pelos rubios, negros y castaños, que sirve al pueblo laborioso y bueno, disfrazado de legítimo y aromático habano.

Y he aquí conjurada en parte la situación de la provincia, si se sabe sacar al suceso todo el partido que se deba.

Que si es cierto que no abundan los artificios, ni los pintores, ni siquiera los leones, puliéramos encontrarle un sustituto en la lana, y en ese caso no habría región en el mundo que pudiera competir con nosotros ni en calidad ni en precio, porque lo que es ovejas y corderos, vaya si abundan.

S. SERGIO

de una gran elegancia y distinción. Nada de perlas, de fantasías ni de combinaciones de colorido. El traje, con algo de infantil, debe ser claro, y poco decorado. Pocos adornos y en cambio telas costosas. He visto de esta clase algunos modelos que son verdaderas preciosidades.

La otra tendencia se caracteriza por resucitar el gusto de los trajes fastuosos, llenos de pompa y gallardía. Aquí se hacen necesarios los volantes, postizos y aderezos esplendentes. Desaparece todo rastro de masculinidad para dar paso a un modo de vestir en el que la mujer vive dentro de su vestido como una rosa en un bouquet. La amplitud, el talle bastante marcado y los descotes graduados sabiamente, contribuyen a formar un conjunto «muy de ayer»...

Pero esta moda trae ocultas consecuencias terribles... No se concibe una dama elegante que una a la magnificencia de este traje de saion la exigüidad de una melanita a lo efebo. La cabellera natural tarda bastante en crecer... ¿Angustioso jilem... ¿qué hacer, gran Dios?...

Las damas parisinas han resuelto el problema de un modo inesperado. ¿Nos hace falta cabellera? Pues tengámosla. ¿Que tarda en crecer? Substituyámosla. Y ni cortas ni perezosas, las grandes señoras francesas han resucitado la moda versallesca de las pelucas empolvadas...

¿Durará esta moda? ¿Llegará a afianzarse siquiera? ¿Quién lo sabe? Pero no estaría de más que las mujeres diésemos esta deliciosa prueba de buen gusto y de originalidad personal... Aunque no fuera más que para probar a ver si los hombres, al imitarnos, substituirían por la señorial blancura de los peluquines la ridiculez de esas cabelleras odiosas, que se peinan hacia atrás, como los monjes, la mayoría de nuestros «niños agua»...

Rosario Casa-Molina

La fiesta del día

En el Seminario se celebró la velada literaria organizada por los alumnos en honor de María Inmaculada.

Presidieron el acto las autoridades y distinguidas personalidades, resultando brillantísimo.

A las nueve y media de la mañana se celebró en la Santa Iglesia Catedral una solemne función religiosa a la que asistieron todas las autoridades locales, los jefes y oficiales y toda la guarnición del Regimiento.

Ofició la misa el Ilmo. y Reverendísimo señor Obispo de la Diócesis.

Terminada la función, las fuerzas desfilaron ante las autoridades en columna de honor, dirigiéndose al Cuartel, donde se le dió una comida extraordinaria.

Toda la tarde la pasó la tropa muy divertida con la serie de juegos y concursos que se celebraron, haciendo las delicias de los numerosos invitados que asistieron a las fiestas.

En los juegos y concursos hubo un sinnúmero de premios en metálico.

A las nueve de la noche se celebró la comida en el Casino asistiendo solo el elemento militar, presidiendo la mesa el excelentísimo señor gobernador militar de la plaza.

Después de la comida se dió un baile en el aristocrático centro, que resultó muy animado.

Hoy, a las diez, se celebrará en el Cuartel una misa en homenaje de los jefes, oficiales y tropa de infantería fallecidos en África.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Han sido concedidos exámenes extraordinarios por enseñanza libre, en enero próximo a los alumnos de los Institutos nacionales de segunda enseñanza que lo soliciten y a quienes fante la aprobación de asignaturas, a fin de completar uno o varios cursos del antiguo plan del Bachillerato.

Los exámenes se verificarán el 25 de enero de 1927 en adelante, guardando siempre el orden de prelación de materias y constituyéndose los tribunales respectivos con arreglo a la legislación anterior.

Noticias y sucesos

Flejes muy adecuados para baules. Se vende una gran cantidad. Informarán en la Administración de este periódico.

Las mejores, y más frescas se venden en el establecimiento de ultramarinos de Manuel Montes Tenorio, Mariana 1.

Primeriza con leche fresca se ofrece para casa de los padres. Darán razón, Trinidad Hernández Cuadrado, calle del Lagarto, número 9, (Barrio Alto).

Ayer mañana fué impuesta una multa por el concejal don Alfredo Pérez Hita a un pescador, el cual le contestó con frases obscenas a una mujer que le regateó el precio del pescado. Alabamos la actitud del señor Pérez Hita.

Con motivo de la fiesta de la Purísima patrona del arma de Infantería, no han asistido a los centros oficiales el personal afecto a dichas dependencias.

Ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia María Egea Martínez que había recogido en su casa a un individuo llamado Juan Egea y a la mujer del mismo.

Añade en la denuncia, que notó la falta de un billete de cincuenta pesetas que guardaba en un baul, el cual sospecha que fué sustraído con una llave falsa, toda vez que no aparecen señales de violación.

Por su parte los denunciados, exponen en la Comisaría, que se negaron a facilitarles la entrada en el domicilio de la denunciante según lo que tenían pactado y además profirió frases injuriosas contra el matrimonio.

Ha sido denunciada en la Comisaría, que encontrándose Francisco Pardo Murcia hablando con una mujer en la plaza de la Mula (Barrio Alto) un individuo, mozo de la Aihóniga, llamado Antonio Sánchez Cortés, le agredió con un palo, produciéndole una lesión en la cabeza de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

La guardia civil del puesto de Bédar, ha detenido y puesto a disposición de las autoridades, al paisano Juan Balastegui Soler, el cual produjo a su esposa varias lesiones, días anteriores como ya dimos cuenta y además amenazó de muerte a un convecino suyo.

La guardia civil del puesto de Bédar, ha detenido y puesto a disposición de las autoridades, al paisano Juan Balastegui Soler, el cual produjo a su esposa varias lesiones, días anteriores como ya dimos cuenta y además amenazó de muerte a un convecino suyo.

El Cañón GRAN FABRICA DE PAN DE LUJO - Conde Ofalia, número 14 -

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like Riquisimas Magdalenas, Mantecado de Limón Superior, Roscos de Baño de Azúcar, etc.

Todos los días hay Tortas de Manteca y Chicharrones Pan de Aceite caliente por mañana y noche, ricos Bollos de Almendra, Pan francés, Catalán, Viena y de Agua, especialidad en Pan fino para la mesa.

Si otras casas ofrecen más barato os ruego que probéis clase antes de hacer compras. Toda compra para los soldados de Africa tendrá un descuento del 10 por 100.

TAURINAS

La empresa de la plaza de toros de Alceira, ha comenzado a hacer sus preparativos de la próxima temporada que inician el 23 de marzo con una novillada de doña Carmen de Federico con los diestros Gitanillo de Triana, Pepe Iglesias y Vicente Barrera.

La primera corrida de toros será de Pablo Romero y estará a cargo de tres matadores de los de empuje. Las corridas de feris, serán dos de novillos y una de toros, con reses aquellas de Moreno Santamaría y Villamarta y esta con toros de Concha y Sierra.

Para las novilladas están en tratos con los diestros Barrera, Blarquito, Durán Guerra y Mariano Rodríguez. La corrida titulada de «La naranja de oro», también se está organizando habiéndose acordado que en ella se lidien cornúpetos de Coquilla.

La plaza de toros de Valencia en balance anual, acusa un resultado de seis espectáculos menos que el año anterior. Se han dado 13 corridas de toros; 24 novilladas; una corrida mixta; 13 entre económicas y charlotadas; un festival a beneficio de la enfermería y otro para los damnificados de Cuba. En total 53 espectáculos.

La noticia que ha título de rumor publicamos días pasados, referente a la gerencia de la plaza de toros de Madrid, se ha confirmado. Ha cesado en el cargo de gerente de la empresa madrileña don Manuel Retana. Como sustituto de éste y con el cargo de representante se ha nombrado a don Joaquín Gómez de Velazco conocido aficionado y apoderado que fué del famoso Juan Belmonte.

También le ha sido conferido igual cargo, al secretario de la Sociedad de Matadores de Toros y de novillos, Esteban Salazar. CAIRELES

Diario religioso

Día 9 de diciembre, jueves.—S. S. Leocadia y Valeria, vgs.; Restituto, ob.; Pedro, Suceso, Basiano y Primitivo, mrs.; Siro y Julián, obs.; Pedro Fontier, f. y S. Gorgonia.

La Misa y el oficio son del segundo día de la octava de la Inmaculada, con rito semidoble y color blanco o azul. Jubileo de las cuarenta horas, en la Santa Clara, en sufragio del general.

Cultos. Ayer con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción de María Santísima, se celebró en la parroquia de San Sebastián, Misa mayor a toda orquesta, y, a las ocho de la mañana, se celebró Misa de comunión, cantada por las Hijas de María.

Bibliografía

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE. EL ALMANAQUE «Bailly-Baillière» trata de todo, informa de todo, es útil y entretenido a todos. No hay materia de que no hable, cuestión que no examine, acontecimiento del cual no dé información.

Interesantísimos son todos los artículos que publica sobre Literatura, Ciencias, vulgarizadas, Geografía, Historia, El Universo, Bellas Artes, Medicina, Matrimonio y Hogar, Agricultura, Derecho y Hacienda, Juegos y Deportes y Vida práctica.

Con cada ALMANAQUE se regala una participación en el número 42.184 de la Lotería Navidad de 1926. Además reparte entre sus compradores mil regalos y da derecho a muchas bonificaciones.

Un tomo en 12.º de 400 páginas, con 50 artículos, varios mapas, 1.000 grabados (muchos en colores) y 2.000.000 de letras, sólo cuesta 2 ptas. en rústica; 2,50, en cartón, y 7,50, en piel (por correo, 0,50, ptas. más). De venta en las buenas Papelerías y Bazares, y en la Editorial Bailly-Baillière, Apartado 56 Madrid, que lo remite por correo contra su importe por giro postal o en sellos de correos.

SECRETOS MARAVILLOSOS

Revelamos a usted los medios para lograr éxito en la vida y conseguir cuanto puede desear, garantizando a los lectores de este Periódico que el GRAN GOLDINI es el célebre descubridor de secretos seguros, para hacer triunfar a la humanidad. Pida hoy mismo gratis dichos libros al Sr. CATALA, Apartado, número 377 BARCELONA.

FABRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y CEMENTO ARMADO de Rafael Cañadas Andújar Parque Alfonso XIII

Especialidades en roscos de aguardiente, tortas de manteca, riquisimas magdalenas, pan de azúcar, mantecados de limón y bollos de almendra. Pan de lujo y de todas clases. Castellar, 10.

Grandes Almacenes de S. José. VIANA y RODRIGUEZ S. en C. Calle de las Tiendas, 15 y Azara, 2. Tejidos y Novedades del País y del Extranjero. En estos Almacenes se ofrece al público un inmenso surtido en géneros y confecciones de la presente estación.

ACUMULADORES «SLEM» Para automóviles y Radiotelefonía. «Slem» ocupa desde hace muchos años lugar preferente entre todas las baterías que se fabrican hasta el día. La marca «Slem» es una garantía absoluta para quienes estén interesados en la adquisición de la mejor batería.

El concurso de «La Prensa» de Buenos Aires, entre los maestros españoles. Ampliación de premios. La Dirección de LA PRENSA, de Buenos Aires, abrió un Concurso entre los Maestros españoles, el 21 de Octubre último, para premiar el mejor trabajo que se presente sobre una institución creada en España por los emigrantes, en bien de la cultura o del progreso general del país.

En Cervantes. Función para hoy jueves a las 9'15. Compañía de comedias líricas ¡Alma! Hoy variado repertorio.

Salón Hesperia. Función para hoy a las 9'15. La película en dos partes «Un choche afortunado». La comedia en cinco partes «La muchacha rebelde».

En Variedades. Función para esta noche a las 9'15. La bonita película en una parte «Esposa modelo». La película en cinco partes «Vida perra». La comedia en cinco partes «Amor de pirata».

El Circo Alegria. Gran función para esta noche a las nueve y cuarto. Extenso y variado repertorio.

VARIEDADES

El nitrato amónico es uno de los mejores absorbentes del calor. En el bajo Aragón, provincia de Teruel, existe un pueblo donde no hay una sola persona que no sepa leer y escribir.

El recién inaugurado palacio del Circolo de Bellas Artes de Madrid, es el mayor y mejor del mundo en su clase. Las ordenanzas navales japonesas prohíben terminantemente el uso de bebidas alcohólicas a los marinos de su Armada.

La reina de la belleza en Francia es una española, Feiisa Alonso, lindísima joven, hija de padres españoles y nacida en Zaragoza. La Biblia es, quizá, el único libro que ha sido traducido a todas las lenguas del planeta.

Los tres escritores más leídos del mundo entero, son Vicente Blasco Ibáñez (español), Rudyard Kipling (inglés) y Gabriel D'Annunzio (italiano). Antes de la guerra europea, Madrid era, por el número de sus habitantes, la séptima capital de Europa. Tenía más habitantes que ella: Londres, París, Berlín, San Petersburgo, Viena y Constantinopla.

Hoy día es la cuarta, siendo las únicas capitales más pobladas que ella, las siguientes: Londres, París y Berlín. Hace diez años había en Europa doce repúblicas menos que en la actualidad. Las colonias francesas del Norte de Africa, son, actualmente las únicas regiones afectadas por la peste bubónica.

G. B.

Espectáculos. En Cervantes. Función para hoy jueves a las 9'15. Compañía de comedias líricas ¡Alma! Hoy variado repertorio. Salón Hesperia. Función para hoy a las 9'15. La película en dos partes «Un choche afortunado».

Compañía Transmediterránea. BARGELONA. Servicios filiales por los rápidos vapores de esta Compañía. Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves.

El Marqués. Vinos de Albuñol por cuenta del propio cosechero. Se sirven bocadillos. Servicio a domicilio. Restoy, número 5.

La ciudad de Albuñol. Vinos propiedad del expendedor. Cerveza, bocadillos y tapas variadas. MURCIA, 73.

Los Andaluces. Cerveza, Vinos de todas clases, especialidad en los medios ponches, bocadillos, tapas variadas. Camino de la Estación. CRISTALERÍA.

Manuel Ibáñez. Instalaciones de CRISTALES PLANOS a domicilio, es la casa que más barato vende. Vidrios impresos en varios dibujos, muselina, esmerilados y colores, cristales para parabrisas de autos y de faros. Calle de las Tiendas, 18.

Bar Victoria. Se sirven ponches. Especialidad en tapas y bebidas de las mejores marcas. GRANADA NUM. 2.

Vermout «Martini y Rossi» auténtico lo tiene el bar «Puente de Hierro». MUELLE, 120.

«La Equitativa» Ultramarinos finos.—Gran surtido en géneros concernientes a este ramo. Mariana, 1.

AJONJOLÍ. Acaba de recibirse en el establecimiento de comestibles de Gabriel Carvajal López. Rambla de Alfareros, 6.

Sastrería Inglesa. La de corte inglés legítimo, Passo del Príncipe 29.

Lea V. el «Diario»

«Automoto» ES LA MEJOR BICICLETA LA MAS ELEGANTE LA MAS SOLIDA LA DE MEJOR CONSTRUCCION ES LA BICICLETA QUE TIENE MAS ENTUSIASTAS. El Marqués. Vinos de Albuñol por cuenta del propio cosechero. Se sirven bocadillos. Servicio a domicilio. Restoy, número 5.

La ciudad de Albuñol. Vinos propiedad del expendedor. Cerveza, bocadillos y tapas variadas. MURCIA, 73.

Los Andaluces. Cerveza, Vinos de todas clases, especialidad en los medios ponches, bocadillos, tapas variadas. Camino de la Estación. CRISTALERÍA.

Manuel Ibáñez. Instalaciones de CRISTALES PLANOS a domicilio, es la casa que más barato vende. Vidrios impresos en varios dibujos, muselina, esmerilados y colores, cristales para parabrisas de autos y de faros. Calle de las Tiendas, 18.

Bar Victoria. Se sirven ponches. Especialidad en tapas y bebidas de las mejores marcas. GRANADA NUM. 2.

Vermout «Martini y Rossi» auténtico lo tiene el bar «Puente de Hierro». MUELLE, 120.

«La Equitativa» Ultramarinos finos.—Gran surtido en géneros concernientes a este ramo. Mariana, 1.

AJONJOLÍ. Acaba de recibirse en el establecimiento de comestibles de Gabriel Carvajal López. Rambla de Alfareros, 6.

Sastrería Inglesa. La de corte inglés legítimo, Passo del Príncipe 29.

Lea V. el «Diario»

«Automoto» ES LA MEJOR BICICLETA LA MAS ELEGANTE LA MAS SOLIDA LA DE MEJOR CONSTRUCCION ES LA BICICLETA QUE TIENE MAS ENTUSIASTAS. El Marqués. Vinos de Albuñol por cuenta del propio cosechero. Se sirven bocadillos. Servicio a domicilio. Restoy, número 5.

La ciudad de Albuñol. Vinos propiedad del expendedor. Cerveza, bocadillos y tapas variadas. MURCIA, 73.

Los Andaluces. Cerveza, Vinos de todas clases, especialidad en los medios ponches, bocadillos, tapas variadas. Camino de la Estación. CRISTALERÍA.

Manuel Ibáñez. Instalaciones de CRISTALES PLANOS a domicilio, es la casa que más barato vende. Vidrios impresos en varios dibujos, muselina, esmerilados y colores, cristales para parabrisas de autos y de faros. Calle de las Tiendas, 18.

